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中津保育所の民営化に伴う第 10回三者協議会会議録 

 

 

１ 日 時 

  平成 28年２月６日（土） 午前９時３分から 

 

２ 場 所 

  てんのう中津保育園 

 

３ 出席者 

・てんのう中津保育園保護者  23人 

・社会福祉法人 天王福祉会 

一ノ瀬園長 ほか１名 

・保育幼稚園課 

中井課長・瀧川参事・佐竹副主幹 

 

４ 案件 

 (１) 今後の三者協議会について 

 (２) 卒園アルバムについて 

 (３) その他 

 

５ 発言要旨 

 

（ 市 ）  定刻を少し過ぎましたけれども、皆さん、改めましておはよう

ございます。 

       本日は公私何かとお忙しい中、また、寒いところ、三者協議会

に出席いただきましてありがとうございます。 

       新しい年になって１か月少し経ちましたけれども、今年１回目

の三者協議会ということで、本年もどうぞよろしくお願いいたし

ます。 

       それでは早速ですけれども、第 10回三者協議会を開会いたしま

す。これより議事進行につきましては、三者協議会の議長であり

ます中井保育幼稚園課長にお願いいたします。 

（ 市 ）  改めまして、皆さん、おはようございます。 
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今年もよろしくお願いいたします。 

着席をさせていただきます。 

それでは、お手元にお配りしております会議次第に従って進め

させていただきたいと思います。 

まず、案件の１つ目でございます、「今後の三者協議会について」

ということでございます。 

中津保育所の民営化に伴う三者協議会につきましては、平成 26

年の 10月から保護者の皆さまや、法人様のご協力をいただきまし

て、これまでに 10回にわたって実施させていただいたところです。 

４月以降の三者協議会について、保護者さまからご提案をいた

だけると伺っておりますので、まず、そのご説明をお願いしたい

と思います。 

よろしくお願いいたします。 

（保護者）  今年度役員のＩです。今回、提案ということですけれども、こ

の１年間、市のかたと園のかた、保護者のほうで有意義な会議を

させていただいて良かったと思うのですが、来年度以降、議題の

ほうも大分少なくなってきたということと、ほかの園を見ていて

も１年経ってくると、だいたい園と保護者のほうで打ち合わせす

るような形の二者協議というほうに進んでいるようなので、保護

者の負担も考えて、できれば来年度から二者協議ということで、

園と保護者のほうで打ち合わせを進めさせていただければという

ふうに思っています。 

       特に問題がなければ、そういう形で進めていきながら、また何

か問題というか、市と協議したいということがあれば、三者協議

会を開けるというように思っています。 

（ 市 ）  ありがとうございました。 

       ４月以降の三者協議会につきまして、基本的に、保護者の皆さ

まと法人様の二者協議で行いたいというようなご提案だと思いま

す。 

       三者協議会につきましては、てんのう中津保育園だけではなく、

民営化しました保育園、全園で実施しております。 

       今現在、休会している園もございますので、他園の状況のご紹

介をまずさせていただいて、議論を進めたいと思います。 

       では、担当のほうから他園の状況を。 

（ 市 ）  今、会長さんからも少しお話をいただいたのですが、他の民営

化園の状況についてということですが、平成 19 年度から平成 22
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年度までに実施させていただいた、第１期の民営化園、８か園に

つきましては、全ての園が民営化２年目から基本、二者による協

議に移行しておりまして、平成 26年度からの２期目の民営化園に

つきましても、鮎川保育園につきましては、今年度、この平成 27

年の４月から既に二者に移行しております。 

       保育園下穂積キッズにつきましては、元々、概ね３か月に一度、

年４回の開催ということだったのですが、平成 27年度につきまし

ては、年度当初のみ三者協議会を開催させていただいて、次は、

３月に開催する予定となっておるのですが、その間は、法人さん

と保護者さんの間の二者で協議をされているという状況になって

おります。 

       保護者の皆さまのご理解とご協力を得て、先ほど会長からもお

話をいただいたのですけれども、民営化が進みますと、概ね２年

目以降は二者協議に移行しているというような状況になっており

ます。 

ですけれども、民営化の協定期間につきましては、てんのう中

津保育園については、平成 32 年３月まで、４年程ありますので、

その期間につきましては、保育内容の著しい変更であったり、新

たな費用負担が発生するような場合につきましては、私どもも含

めて三者協議会を開催するべき案件が出てきた場合には、その都

度、三者協議会を開催することは可能ですし、４月以降、三者協

議会は休会として、二者協議に移行していただいた後でも、協定

期間中は、必要に応じて、保護者のみなさま、法人様、それから

私ども市のほうの三者のいずれかが申し出ることによって、三者

協議会を開催することとなっておりますので、今後の参考にして

いただければと思います。 

私からの説明は、以上です。 

（ 市 ）  ただ今、保護者会の役員様からのご提案、それから市の説明が

ございました。 

       二者協議に移行されたとしても、行政、法人、保護者のかたの

どちらさまからでも三者協議会の開催の申し出があった場合につ

いては、三者協議会をすぐさま開催することができるという状況

になっていますので、そういった意味で、休会という措置という

ことになります。 

       今のご提案について、こちらからの説明も含めて、何か質問と

か、ご意見とかがございましたらお伺いしたいと思いますけれど
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も、いかがでしょうか。 

       少し遅れて来られたかたもございますけれども、今、案件の中

でご説明させていただいていたのは、三者協議会の２年目以降の

取り扱いについてということでご提案をいただきました。 

       基本的に平成 28年度以降については、二者協議に移行して、三

者協議会については、保護者、法人、行政のいずれかから申し出

があったときに開催するという形で進めさせていただくというこ

とでよろしいでしょうかということで、今、議論していただいて

いましたまで、一旦、その方向で進めさせていただいてよろしい

でしょうか。 

（保護者）  異議なし 

（ 市 ）  ありがとうございます。 

そうしましたら、４月以降につきまして、三者協議会につきま

しては、一旦、休会という形になりますので、保護者の皆さまと

法人様で、必要に応じて二者協議をしていただくということにな

ります。 

もし、三者協議に移行したいであるとか、二者協議で話し合わ

れた内容で、ご不安やご質問があって、お問合せいただくことは、

十分可能ですので、その際にはまた、市の窓口までご連絡いただ

ければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

また、申し出によりまして必要に応じて、三者協議会も開催さ

せていただきますので、その際には、また改めて担当から日程調

整をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

それでは続きまして案件の２つ目でございます、「卒園アルバム

について」ということです。 

卒園アルバムにつきましては、前回の三者協議会で、業者への

委託等も含めて保護者様からご提案をいただきました、今後の取

り扱いについて、ご説明をお願いしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

（保護者）  今週、アンケートをさせていただいて、結果なのですけれども、

73世帯の回答があって、賛成が 67、どちらでもいいですが３、現

行の保護者作成でもいいというのが３という形で結果がでていま

す。 

       結果としては、かなり賛成が多いので、できれば園と今年度中

に話を詰めていって、来年度から実施できればと思っているので

すけれども、色々な質問が、かなり多く出てきています。 
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      それについて、ここでひとつ、ひとつお答えできないので、園と

打ち合わせをして、要望を、誤解があった場合とか、分からない

ことも、かなりまだまだあるので、ひとつ、ひとつ出していけれ

ばと思っています。 

       特に、一番質問事項が多かったのは、「今の写真の費用が変わる

のですか。」というようなところで、変わらない部分と、新たな部

分の費用がいるので、写真代も高くなるということもあるのです

が、今までの部分については、変わらないというところも、まだ

誤解が、どうしても少しあるので、そこについては、早めに情報

を出していきたいと思っています。 

（ 市 ）  ありがとうございます。 

       今、アンケートの結果のご報告がありました、73 世帯のかたが

回答していただきまして、賛成の 67と、どちらでもよいの３を合

わせますと、70 世帯が概ね、理解を示されているという状況にな

っているという報告だと思います。 

       実際には、それに伴って色な質問が出てきているという状況と

いうことですので、実際にそちらに移行するという決定をするま

でには、もう少し色々な疑問にお答えするような形で、保護者会

さんと法人様で詰めて、「こういう形になります。」という具体像

を出した上で、決定という流れになるのかと思いますので、今の

方向性としては、そういう方向で、前向きな議論が進んでいると

いう理解をしていただければいいのかと、最終決定については、

子細な部分まで詰めて、ご質問に答えるような形で明らかにして、

「これでいきますよ。」ということで、決定されるというご説明だ

と思いますので、今、ご説明いただいた件につきまして、何かご

質問とか、ご意見とか、ございませんでしょうか。 

（保護者）  特になし 

（ 市 ）  されでは、一旦、最終の詰めの部分もございますので、進めて

いただいて、また、ご説明をよろしくお願いいたします。 

       ありがとうございました。 

それでは、案件の３つ目、「その他」ということでございますけ  

れども、保護者の皆さまがたから、この機会に何か、ご質問とか、

ご意見とかございましたら承りたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

（保護者）  先月中旬に提出があったアンケートの回収率は、どのくらいだ

ったのですか。 
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（ 市 ）  お礼を先に言わないといけなかったのですけれども、ご質問を

いただいたので、この場をお借りしまして、先月の 15日までにと

いうことで、提出をいただいたアンケートなのですけれども、１

月 18日に回収させていただいて、今、集計をしているところなの

ですけれども、67 世帯のかたからご回答をいただきまして、回収

率 65％程度ということになっております。 

       平成 26年度に民営化しました、下穂積保育所も、鮎川保育所も

含めまして、４園ありまして、その結果も今、集計しているとこ

ろですので、次回、３月の三者協議会では、詳細な結果をご報告

させていただけると思いますので、よろしくお願いいたします。 

       ありがとうございました。 

（ 市 ）  てんのう中津保育園の回収率 65％は、一番高かったです。 

ほかは、もう少し低いところがあって。 

（ 市 ）  同じく今年度に民営化させてもらった、 さいのもと保育園なの

ですけれども、28.9％程度という状況です。 

       ２年目の保育園につきましては、民営化して２年目ということ

もありますので、鮎川保育園が、だいたい 40％弱、保育園下穂積

キッズが、40％強という形になります。 

正確な数字は、また、３月の三者協議会で紹介させていただこ

うと思っていますので、速報値ということで、ご理解いただけた

らと思います。 

（ 市 ）  そのほかに何かございませんでしょうか。 

（保護者）  特になし 

（ 市 ）  そうしましたら本日の案件は、これで全て終了いたしました。 

来年度から二者協議ということになりますが、次は３月 12日に

行わせていただきますので、そこでは、先ほど言いましたように、

アンケートの結果等もご報告させてもらいたいと思っていますの

で、よろしくお願いいたします。 

（ 市 ）  次回は、当初、３月５日ということで予定をさせていただいて

いたのですけれども、サッカーフェスティバルがあるということ

をお聞きしましたので、日にちを変更させていただいて、３月 12

日の午後１時 30分からということで、よろしいですか。 

（保護者）  異議なし 

（ 市 ）  時間の変更等がありましたら、また、メールででもお知らせい

ただいたら、また、調整させていただきますので、現時点では、

３月 12 日の午後１時 30 分からということで、よろしくお願いい
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たします。 

（ 市 ）  それでは、本日の三者協議会は、これで閉会させていただきま

す。本日もご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 

―了― 


